

ПОГРАНИЧНАЯ ЮНОСТЬ КАДЕТ



В Первом кадетском корпусе ФПС России имени Героя Советского Союза генерала армии В.А.Матросова состоялся первый выпуск воспитанников.

Суворовские училища войск НКВД, Кутаисское и Ташкентское, были сформированы еще в сентябре сорок третьего. Четыре года назад, когда решили возродить в пограничных войсках специальные учебные заведения для юношей 14 — 17 лет, трудно было представить, что это удастся сделать так быстро и так качественно. Тем более, что начиналось все отнюдь не просто. Бывший запасной дворец князя Кочубея в городе Пушкине, который по решению мэрии Санкт-Петербурга отводился под кадетский корпус, прежние хозяева освобождать не торопились. Чтобы пограничники в конце



Многие сегодняшние воспитанники в стенах корпуса продолжают семейные военные традиции.

концов смогли приступить к его ремонту, понадобились многочисленные разбирательства в различных судебных инстанциях. Дату открытия корпуса несколько раз откладывали, а заниматься первые семьдесят семь кадетов начали на базе Отдельного отряда пограничного контроля «Санкт-Петербург».

И вот теперь, спустя три года, окрепшие и возмужавшие пятьдесят три кад в ротном строю красиво промарширова-



«Служу Отечеству!»



Начальник Первого кадетского корпуса ФПС России генерал-майор Эдуард Филиппов вручает выпускнику аттестат.

ли от ставшего родным зданием корпуса расположенного совсем рядом Екатерининского дворца. Удачная задумка командования — вручить выпускникам аттестаты в торжественной обстановке на историческом дворцовом плацу — привнесла в праздник неповторимую сопричастность к традициям русского воинства.

В эти минуты каждый, наверное, вспоминал тот момент, когда почувствовал на плечах зеленые полоски своих первых погон. Да, до выпуска дошли не все. Но ведь, положа руку на сердце, и родители, и преподаватели, и сами ребята отлично знали, что их ждет на избранном пути. Знали, что к финишу придут лучшие, и старались изо всех сил. У одних «хромала» дисциплина, другие не смогли выдержать напряженной программы обучения. Кого-то подвела физподготовка: к ней в корпусе отношении

особое — не может будущий офицер-пограничник быть слаб телом. И хотя своего спортзала еще нет, физическому развитию кадет позавидуют многие сверстники.

Трое из сегодняшних выпускников закончили обучение с медалями: Евгений Ракутин — с золотой, Тимур Коняров и Антон Андреев — с серебря-

ными. Стоит заметить, что пятерки и четверки в аттестатах абсолютного большинства воспитанников. Все они, по словам начальника Первого кадетского корпуса генерал-майора Эдуарда Филиппова, будут без экзаменов зачислены в высшие учебные заведения Федеральной пограничной службы.

Престиж сравнительно молодого кадетского корпуса постоянно растет не только среди детей военнослужащих — даже несмотря на то, что впереди будущих офицеров-пограничников ждут отнюдь не парады и приемы на высшем уровне, а экстремальные будни застав. В новом учебном году запланировано

Бывший командующий СЗПО генерал-полковник в отставке А.Викторов будущему кадету: «В добрый путь!»



набрать семьдесят пять воспитанников, а заявлений от желающих поступило уже больше двухсот.

Нынешних выпускников на плацу Екатерининского дворца поздравляли и напутствовали ветераны Великой Отечественной войны и пограничных войск, представители командования, преподаватели, родители, настоятель Софийского собора отец Геннадий и даже «императрица Екатерина Вторая», величественно огласившая с дворцовой балюстрады «высочайший Указ». Председатель Георгиевского Союза В.Браун вручил трем медалистам и начальнику кадетского корпуса почетные знаки «Серебряный медальон святого Георгия Победоносца», а председатель Санкт-Петербургского регионального жуковского движения «Жизнь» Л. Нефедова отметила усердие кадет разных курсов в учебе стипендиями имени маршала Советского Союза Г.К.Жукова. Позже мы попросили одного из награжденных открыть конверт — там лежали пятьсот рублей.

Вернувшись в родные пенаты после церемонии, выпускники поклялись не запятнать честь кадетского корпуса, посадили первую ель будущей аллеи выпускников, заложили капсулу со своим посланием кадетам 2020 года, передали в музей знамя, которое, к слову, сшили сами. А предварительно укрепили на древке специальные ленточки с фамилией каждого кадеты. В музей же, согласно традиции, будет помещен и китель золотого медалиста Евгения Ракутина. В заключение выпускники последний раз промаршировали по плацу с песней, соблюдая старую юнкерскую традицию, дружно бросили вверх монетки на счастье.

А счастье для этих юношей, решивших с детских лет встать в строй профессиональных защитников нашего государства, — в славе Отечества. Дай им Бог эту славу приумножить!..